

坚定不移强工业抓招商促开放

本报讯(记者 李若生)2月22日,市委常委会、常务副市长臧伟赴鄄城县督导调研一季度经济“开门红”工作,为企业解难题、鼓干劲、强信心,为重点项目建设把脉支招。市人大常委会副主任梁衍锋,市政协副主席黄秀玲参加调研。

臧伟先后调研了山东阳成生物科技有限公司、山东锂源科技有限公司,详细了解企业经营运行、项目建设和安全生产情况。他指出,要切实抓好重点项目、

重点企业服务保障工作。企业要抢占技术更新、产品迭代前沿阵地,赢得更大发展空间。

座谈会上,臧伟肯定了鄄城县过去一年取得的成绩。他强调,要坚定不移强工业、抓招商、促开放,要培育科技创新型企业,培植主导产业集群;要抓好税源分析,不折不扣落实税费政策,推进应收尽收;要以“数实融合”推动新型工业化,抓实安全生产,奋力实现一季度“开门红”。

翰墨寄情·当代书画名家义捐作品开展

本报讯(记者 毛慎沛)2月23日,“翰墨寄情·当代书画名家义捐作品开展”在李荣海美术馆举行开幕式,市人大常委会副主任梁衍锋出席开幕式,市政协副主席黄秀玲出席并致辞。

黄秀玲指出,本次展览拉开了第33届菏泽国际牡丹文化旅游节的序幕,也为菏泽今年的文化艺术活动奏响了序曲。

此次共展出书画作品110余幅,均为近十年来全国美术界、书法界爱心人士向菏泽市李荣海艺术基金会义捐的

作品,其中中国美术家协会理事、中国书法家协会理事义捐的作品有30余幅,同时还有地方著名书画艺术家的代表作品,体现出了当代书画创作的高水平。作品涵盖国画、书法、油画、漆画等艺术门类,多以牡丹、乡情为题材,让群众深切感受到广大艺术家倾心公益事业的情怀,推动我市文化事业繁荣发展。

本次活动由中共菏泽市委宣传部、菏泽市文学艺术界联合会、菏泽市文化和旅游局主办,菏泽市李荣海艺术基金会承办,展览日期为2月23日至3月30日。

全市住宅与房地产业博览会开幕

本报讯(记者 李若生)2月23日,2024全市春季住宅与房地产业博览会在牡丹区委广场开幕,副市长肖友华参加启动并致辞。

据悉,本次住博会的主题是“提升居住品质,建设宜居菏泽”,旨在为全市房地产企业搭建展示、交流的平台,方便群众置业购房,更好满足群众住房消费需求。

肖友华指出,本次博览会既是一次集中展示城市规划建设、住宅与房地产业

发展成就的大会,也是一次房地产开发企业集中展示形象、树立品牌、促进交易的难得机遇。希望各有关单位密切配合,以更高标准、更新观念、更好服务,全力办好本届房交会;各参展房企要大力开展形式多样、丰富多彩的促消费活动,展特色、聚人气、树形象,为全市人民送上一场精彩纷呈的消费盛宴。

2570万元! 鄄城县重奖经济发展功臣

本报讯(记者 焦同帅 通讯员 刘永霞 付帮豪)2月21日,鄄城县全县工业经济高质量发展暨招商引资工作会议召开,拿出2570万元重奖经济发展功臣。

为树立表扬先进、激励先进、宣传先进的鲜明导向,营造比学赶超、争先进步、勇争第一的浓厚氛围。鄄城县对获得全县“工业经济发展突出贡献奖”“工业经济发展优秀贡献奖”“工业经济发展贡献奖”“支持经济发展奖”“优秀企业家奖”“企业创新平台奖”“高新技术企业奖”“优质企业奖”“产业发展专项

奖”“发制品进出口优秀企业奖”的企业进行了表彰奖励,真金白银支持县域经济发展。

据了解,鄄城县始终坚持把招商引资作为“一号工程”,2023年,全县新落地过亿元项目32个,计划总投资134.36亿元,税收收入、规上工业增加值、固定资产投资、工业技改投资、高技术产业投资和工业用电量增速均达到了两位数以上,其中高技术产业投资和工业用电量增速分别达到34.2%、30.3%,地区生产总值突破300亿元大关,达到311.13亿元。

我市全方位开展“九小”场所综合治理

本报讯(记者 马琳)为坚决预防和遏制“九小场所”火灾事故,维护我市安全稳定形势平稳,我市以安全宣传为抓手,采取“点线面”相结合的方式,组织开展“九小”场所排查整治工作。

多“点”发力,全面排查。市委常委会办公室印发《菏泽市“九小场所”安全集中整治工作方案》,明确整治范围和整治标准,明确分工,迅速开展排查整治。检查组按照“全面排查、分类整治、依法依规、限期到位”工作要求,深入开展“九小场所”拉网式摸查行动。整治重点为消防安全管理、场所设置要求、消防安全疏散、场所装饰装修、消防设施器材、电气消防安全、用火用气安全、初期火灾处置八个方面。检查人员结合检查结果,就“如何排查火灾隐患,如何安全用火、用电、用气,如何扑救初起火灾,如何逃生自救,如何报警”等进行讲解,并实地指导商家正确使用灭火器、安装独立式烟感报警器。

数“线”齐抓,协同排查。东明县结合“一月一警示”,以乡镇为单元开展排查整治;鄄城县分组划片,全面排查辖区内“九小场所”安全隐患;巨野县实行乡镇干部包区域;曹县健全“九小场所”长效监管机制,理清属地和行业监管职责,全面摸排“九小场所”安全生产隐患等。

全“面”发动,技防物防。坚持“属地主责、划分网格、分片包干”相结合,严格按照专项整治阶段要求,各县区普查单位对辖区内的所有“九小场所”消防隐患逐个进行排查,建立并细化排查台账,问题清单、整改清单,重点对违规住人、违规用火用电用气、堵塞占用消防通道、电动车违规停放充电等安全隐患进行专项整治。同时,充分利用微信公众平台、微博、视频号、电视、报刊等全面宣传综合治理行动,制作传播“九小场所”消防安全视频,开展消防知识宣传并积极推广安装火灾探测报警器和简易喷淋装置。



直播卖货销售忙

▲“这款假发是纯手工钩制,舒适透气,穿戴方便……”2月19日,鄄城县陈王街道西曹村一假发生产车间内,两位主播正手持假发产品,在直播间与网友互动。据了解,鄄城县素有“中国北方发都”的美誉,是全国最大的人发原料购销集散地之一、中国发制品出口生产基地,鄄城假发走出国门,成为鄄城县创汇支柱产业。春节期间,该车间调整销售策略,通过“线上线下”联动,拓宽产品销售渠道,让鄄城假发通过网络销往全国各地。

记者 李保珠 摄

作为厂长,王庆华是村里致富带头人,每年带动60余人就业,日产水饺5吨左右——

饺子家乡味 致富有奔头

“饺子的生产没有什么不能公开的秘密,即使同类企业的竞争,最终还是归结到产品质量上,所以真材实料就是秘密。”2月21日,牡丹区小留镇前王楼村华燕食品厂水饺加工车间格外忙碌,厂长王庆华一边分享着“致富经”,一边搅拌饺子馅。

随着机械和面、人工擦包、包装、塑封等工序后,一袋袋水饺在流水线上制作完成,保证水饺品质的同时还提高了作业效率。

前王楼村产业结构单一,村民增收难度大,村里也一直有促进增收的产业项目。作为厂长,王庆华是村里致富带头人,成立的华燕食品厂每年带动60余人就业,人均工资约3000元,日产水饺5吨左右,畅销上海、郑州等市场。

“2020年初,小留镇组织召开乡贤会,

号召有志乡贤返乡创业。当时心里有梦想,想为家乡发展做点贡献,加上镇里的政策号召,我就回家创业了。”王庆华告诉记者,经过一番考察,他发现市场上速冻食品非常畅销,决定在这上面做好致富文章。

每个成功的创业者背后都有一些不为人知的辛酸,王庆华同样深有体会。“创业初期,政府提供了资金、政策帮扶,帮助我解决了厂房、用工等难题,为了节约成本,销售、配送都是我们夫妻两人负责。送货时,我们就把刚满一岁的孩子放在货箱里,一年四季风里来雨里去。”回忆起艰辛打拼的情景,王庆华忍不住流下眼泪。

王庆华凭借着吃苦耐劳、敢想敢干的精神,食品加工厂渐渐有了起色。但如何以更稳定的产品供应、更丰富的产品品

类、更安全的产品质量去开拓新的消费市场,成了王庆华绕不开的现实课题。为此,王庆华打出了一套企业发展的“组合拳”。

“我注册了‘华燕’商标,生产水饺所用的猪肉全部由知名企业供应。同时,我在村里流转了20多亩土地建立了蔬菜种植基地,种植白菜、洋葱、大葱等,全部用于公司生产,并建立了质量追溯体系。”王庆华介绍,只有把好水饺材料采购、配料加工和水饺生产销售等各环节食品安全关,坚持诚信经营,才能树立企业品牌,赢得消费者青睐。

为了让品牌保持长久的生命力,王庆华又研发出馄饨、糖糕、油条、包子等速冻制品,目前食品厂年生产能力达到了15万

吨。乡村振兴的号角吹响后,王庆华带领乡亲们共同致富的干劲更足了。“工厂离家特别近,我负责包饺子,一个月工资3000元左右。”今年55岁的前王楼村村民马爱菊笑着说,“还有几个老乡身体不好,出门找工作很难,有了这个厂,大家生活都有保障,日子越过越好了。”

“现在,我们优先招聘当地村民进厂打工,一方面可以增加她们的收入,减轻家庭经济负担,另一方面工作地点离家近,方便工人照顾家庭。”王庆华说,在家乡开厂的4年,他感受到了家乡人的热情与包容,感受到了当地政府对创业人员的各项政策支持,他相信,2024年也一定是爱心和幸福的。

记者 李若生



出口玩具生产忙

“每年春节期间,毛绒玩具的国外订单就会大幅增加,手中这批小熊就是即将发往欧洲的一批订单。”2月22日,曹县青岗集镇江海村康恩科毛绒玩具厂负责人江玉振一边检验产品,一边告诉记者。连日来,工人们加班加点赶制订单,一批批制作精美、憨态可掬的毛绒玩具“整装待发”,即将运往俄罗斯、韩国、美国、印度等国际市场。据了解,该企业通过“订单+农户”的发展模式,推动手造产业发展,持续带动百姓增收。

记者 李保珠 摄



智造赋能助振兴

近日,在牡丹区安兴镇的菏泽高峰电机有限公司,工人们正在生产车间加工电机。据悉,该公司自主研发生产的风机设备技术水平高,产品畅销国际市场,未来3—5年还将打造年产值30亿—50亿元的装备产业园,可带动600余名村民就业。

记者 孔博 摄



毛纺小镇走出产业发展新路径

曹县王集镇开办直播电商公共实训基地助力毛纺产业发展侧记

近日,曹县王集镇佳华毛纺有限公司的厂房里,一束束羊毛毛条在机器的梳理下变得规整、柔顺。不久后,这些毛条就会被运到广州的服装加工企业。

梳条只是羊毛毛纺产业中的一环,在王集镇毛纺产业园区,已经形成洗毛、碳化、梳绒、梳条、印染、纺纱等完整的羊毛产业链条。据了解,王集镇毛纺产业园区占地1500亩,入驻企业40余家,2023年全镇毛纺行业总产值达到50亿元。

开办实训基地 培育直播人才

距离毛纺产业园区不远处的山东直播电商公共实训基地,是王集镇与山东电子商务协会、浙江传媒学院、汇慈文化传媒公司、青岛长风科技公司合作,整合电商资源共同建设的。该基地2023年年初建成后,除了为电商创业者提供经营场地,还提供主播、运营、中控、短视频创作等培训服务,实现了毛纺产业和直播产业的融合。

在实训基地担任教师的赵淑介绍,依托当地电商产业资源,实训基地为各个年龄段的学生提供电商职业技能培训,通过高中生电商专业升学培训、电商企业定向培训、电商职业技能培训等课程,让学习电子商务的学生真正参与到电商营销中。赵淑说:“我就是曹县本地人,希望通过我们的教学,让更多的电商人才留在家乡、留在曹县。”

返乡创业 羊毛产业插上“云翅膀”

“这是我们原创的羊绒絮片棉衣,不仅轻便保暖,还在设计上加入了汉服元素。”曹县王集镇汇慈文化传媒公司杨洋介绍。

杨洋是一名85后,曹县王集镇人,之前在北京、济南等地闯荡,在北京做过9年蔬菜供应业务,又在济南从事了3年直播工作。2023年初他回到王集镇,围绕电商直播成立了汇慈文化传媒公司,主营业务是毛纺服装设计和电商直播销售。

“返乡创业,主要是想把我们当地的羊毛产业和电商结合起来,曹县及王集镇政府对电商创业有很多扶持政策,加速了我创业的步伐。”杨洋说。

据悉,王集镇为汇慈文化传媒公司提供了2万平方米的场地,杨洋除了开办羊毛衫、羊毛大衣线下体验店,又打造了近百个电商直播间。

“在政府的支持下,我们还在筹划如何推动当地毛纺产品走向国门,融入‘一带一路’,这是今年我们开展的主要工作。”杨洋说。

记者 都慧芳 通讯员 陈付明 徐朝姿

为破解企业招工难,群众就业难——

成武县大田集镇两级干部招工忙

“外出工作成本高还没办法照顾家里,留在家又找不到合适的工作,正发愁呢,镇里的干部帮着企业招工,帮我找到了心仪的工作。”2月22日,成武县大田集镇王庄村村民王志强高兴地对记者说,这几年他一直在上海工作,生活成本高,还无法照顾家里的老人和孩子,一直在离家近的镇上找份工作。

春节假期结束后,大田集镇镇书记、镇长及镇党委政府全体工作人员,到村党支部、村委会党员干部,开始忙活起了招工工作,解决企业用工和群众就业难题。

春节前,大田集镇组织镇内企业家和

家在大田集镇而在外地办企业的企业家召开了“我为乡村振兴助力”茶话会,来自各行各业的100多名企业家共谋家乡发展。

“原定于一小时的会议,结果座谈了两个多小时。举办茶话会的意义就是让镇内的企业扩大规模,达到镇企双赢,再者就是让在外经商的大田集人回来投资办厂,助力乡村振兴。”大田集镇党委书记侯剑峰说。

浩林食品(山东)有限责任公司是一家生产腊八蒜和鸡爪等即食食品的企业,自2021年投产以来,产品供不应求,企业准备

今年年初扩大生产规模,再上几条生产线,在原来150多名工人的基础上再增加近百人的用工量。该企业总经理焦磊在发言中提到这个问题后,侯剑峰立即答应采取措施帮企业解决用工困难,并把企业所需的用工量作好记录,会后成立了招工领导小组,把企业的用工数据打印成册,开始了线上线下全覆盖的“招工大战”。

大田集镇镇长牛德力介绍,从前腊月二十六开始到年后初八,镇村两级干部职工利用发放宣传册和微信群转发招工信息等形式,在全镇63个行政村为企业招收正式工人1266人。

“在家门口每月就能挣4000多元的工资,企业还给交养老保险。”家住大田集镇田集村的青年妇女刘凤兰高兴地说。

“百企入村、万人就业”的乡村振兴模式,让大田集镇的群众“上能顾老、下能顾小、不用远跑”就能进企业当工人。“下一步,我们将围绕‘解企业所难,帮群众挣钱’的乡村振兴之路,拓宽文化经济共兴的路子,真正做到镇域经济强,农民文化和经济生活富的强镇富民目标。”侯剑峰说。

记者 刘兰英 通讯员 于得水